

# Пусть командуют женщины О генеральских бантах

Элиша Занде |



В 2008 году Энн Данвуди стала первой женщиной — генерал-полковником в США и осталась довольна должностью



Пост министра обороны в Норвегии трижды доставался женщинам, одной из них была Анне Грете Стром-Эрихсен

Действующий президент Республики Косово генерал Атифете Яхьяга (справа) всегда прислушивается к госсекретарю США Хиллари Клинтон

**В СТАРОДАВНИЕ** времена девушкам, мечтавшим о военной карьере, приходилось ради исполнения мечты переодеваться в мужское платье. Позже женщины получили возможность легально надевать военное обмундирование, но лишь одного вида — костюм сестры милосердия. Затем женщины стали потихоньку осваивать военную технику, начиная с пишущей машинки и рации и заканчивая сверхзвуковым истребителем и подводной лодкой. В некоторых армиях представительницы прекрасного пола покорили еще одну ступень в военной карьере, получив генеральское звание.

## Рожденная революцией

Летом 1942 года был объявлен набор в женскую вспомогательную службу сухопутных войск США. Ранее на военную службу в США женщина могла поступить только в качестве медсестры.

Среди тех, кто первой выразил желание поступить в новое подразделение, самой младшей была 21-летняя Дженни Холм. Сослуживицы звали ее Джуниор. Юный возраст и небольшой рост (1 м 60 см) Дженни попытались компенсировать громким голосом. За крик, от которого у командиров-

мужчин закладывало уши, ее назначили командиром роты курсантов. «Этот опыт мне пригодился, когда я стала командиром настоящей роты», — вспоминала потом Дженни Холм.

На курсах она изучала вождение и устройство автомобиля, организацию грузоперевозок, приемы оказания первой медицинской помощи. Позднее она писала: «В армии я почувствовала себя как рыба в воде, мне нравилось армейское братство, но больше всего меня вдохновляла возможность послужить моей стране».

Она тренировала новобранцев-женщин до конца войны, была командиром госпиталя, в 1948 году перешла в военно-воздушные силы. Проходила службу в Германии, участвовала в работе Берлинского воздушного моста (в блокированный СССР Западный Берлин союзники доставляли продовольствие по воздуху).

В 1965–1973 годах руководила директором по делам женщин ВВС США. Находясь на этом посту, она активно боролась за равноправие женщин-военнослужащих — изменение законов об их статусе в армии, доступ женщин в ранее недоступные им сферы деятельности, создание новых воен-



**РАНЕЕ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ**  
в США женщина могла поступить  
только в качестве медсестры